
 

Referat fra menighedsrådsmøde den 15. februar 2024 

Tilstede var: Mark Lewis, Louise Aaen, Helle Christiansen, Jan Thaarup, Peer Thaarup, Henning 
Clausen, Susanne Thaarup, Margit Hansen Jane Christensen, Vivi Carlsen, Laila Hørby, Bente Aalbæk, 
Annelise Aaen, Karin Thaarup, Gitte Beermann, Per Christiansen og Anne Krogh Nielsen. Der var afbud 
fra Karen Brogaard og Sandra Hørby Due. 

 

1. Indledning v/Mark Lewis: 

Salme nr. 60 "Alt står i gud faders hånd" - Læsning fra Markus evang., kap 1, vers 9-13. Bøn. 

2.  Opfølgning fra sidste møde: 

a. Opsamling fra ekstraordinære menighedskonferencer i december 2023 v/Henning 

    Clausen og Jan Thaarup: 

Henning Clausen og Jan Thaarup orienterede og præciserede betydningen af tilføjelse til 
fusionsdokument, vedrørende provenue af salg af kirken i Frederikshavn. 

3. Menighedens årsmøde/Pastoralkonference 10. marts 2024 - Hvor langt er vi? 

a. Regnskab, kort orientering v/Annelise Aaen, Jan Thaarup og Henning Clausen 

Hening Clausen orienterede om regnskab og resultat for Frederikshavn metodistkirke. Regnskabet for 
Strandby Metodistkirke er netop færdiggjort. Jan Thaarup orienterede. Regnskab og budget skal 
gennemgåes i Finanskomiteen. 

b. Forslagskomiteen v/Mark Lewis og Louise Aaen. 

Der er fælles forslagskomite for Strandby og Frederikshavn. Louise Aaen og Mark Lewis orienterede 
om forskellige forslag og tiltag, som er på tegnebrættet. 

c. Årsberetning v/Louise Aaen og Mark Lewis 

Louise Aaen og Mark Lewis udfærdiger årsberetning, som fremlægges ved årskonferencen.  

    d. Justering af medlemsliste v/Helle Christiansen og Louise Aaen 

Strandby medlemsliste: - Der står en del medlemmer på listen,  som vi ikke har adresser på. Der har 



været nedsat et udvalg for at forsøge at finde adresser. Det har ikke været muligt at finde oplysninger, 
på alle de medlemmer man har søgt. Det drejer sig om 23 personer der ikke har kunnet kontaktes. 
Menighedsrådet ønsker at indstille til Pastoralkonferencen, at de 23 medlemmer flyttes fra 
medlemslisten. Herudover har 9 medlemmer valgt at udmelde sig. 12 medlemmer er konfirmeret i 
Folkekirken i løbet af de sidste 5 år og da de har et medlemskab der, flyttes de fra vores medlemsliste. 
Et medlem er overflyttet til anden menighed. 

e. Andet 

Medhjælpergruppen sørger for frokost. Bente Aalbæk er sekretær ved årskonferencen, sammen med 
Vivi Carlsen. Mark Lewis beder om, at regnskab m.m. bliver leveret senest den 27/2, så det kan indgå i 
det materiale der uddeles til årskonferencen. 

4. MBUR Fremtidsdagen v/Peer Thaarup: 

Peer Thaarup orienterer. Der er p.t. ingen MBUR formand, da Erik Brogaard har valgt at stoppe. Der er 
endnu ikke valgt ny formand. 

5. Siden sidst v/alle: 

a. Evangelisk alliance i Frederikshavn og Strandby 

Der har været et møde i Baptistkirken og et  i frelsens hær. Når der skal laves langtidsplan i januar 
2025, skal der tages stilling til, hvad der skal ske med Evangelisk alliance. 

b. Festgudstjeneste i anledning af fusionen. 

Der var enighed om, at det var en dejlig fest - Et rigtigt flot arrangement med god mad og fine indslag. 

c. Egne gudstjenester (spejderparade, medlemsoptagelse/dåb, fastelavn og cafe- 

    gudstjeneste 

Det var rigtig fine anledninger. 

Der blev afholdt International gudstjeneste i Frederikshavn. Der var ikke så mange deltagere denne 
dag. 

6. Til orientering: 

a. Ekstraordinær årskonference online den 22/11 2023,  v/årsmøde repræsentanterne 

Et kort møde med det ene punkt, at der skal stå i vedtægterne, at man skal kunne melde sig ud af 



kirken.  

b. World Methodist Conference 2024 i Göteborg (13. - 18. august) v/Louise Aaen 

Louise Aaen skal deltage som Distriktsforstander. Konferencen har sin egen hjemmeside, så man der 
kan orientere sig om priser, program m.v. Louise Aaen og Mark Lewis undersøger, om man kan 
deltage bare en enkelt dag, og hvad det i givet fald vil koste. 

c. Nyt fra pastoralkomiteen v/Susanne Thaarup 

Susanne Thaarup orienterede om mødet i sidste uge og giver udtryk for, at der er en meget 
velfungerende pastoralkomite. Det var det første fællesmøde med Frederikshavn. - Det blev drøftet, 
Hvordan det er gået med de ansatte i forbindelse med fusionen. Det fungerer rigtig godt. 
Præsteskiftet der skal finde sted i 2025, blev også drøftet på mødet, sammen med økonomien i 
forbindelse med præsteskiftet. 

d. Lægpraktikantmøde v/Louise Aaen og Mark Lewis. 

Det var et godt møde, hvor lægprædikanterne fra Frederikshavn og Strandby kunne mødes - Der er 
møde igen den 8. april, for videre samtale omring bla. gudstjenester. - Der er enighed om, at der er 
behov for nye lægprædikanter.  

e. Frederikshavn: Ting og sager m.m. v/Laila Hørby. 

Der er lavet en lang liste over alt løsøre i kirken i Frederikshavn. Ting der skal med, når vi flytter 
sammen. Der skal findes plads til de ting der ikke skal anvendes her i  kirken. - En del effekter skal 
sælges og vil først blive tilbudt til kirkens medlemmer - Der er lavet en liste der hedder "sælges" og en 
liste der hedder "gives væk".  En del skal opbevares til senere brug.  

f. Projekt "aktivitet i Frederikshavn" v/Mark Lewis og Louise Aaen. 

Der er nedsat en gruppe der skal drøfte muligheden for socialt arbejde i Frederikshavn. - Næste  
møde er den 26. februar, Yderligere information om gruppens arbejde og tanker, fremlægges til 
årsmødet. 

7. Markering af runde fødselsdage v/Louise Aaen: 

Hvordan vil vi markere runde fødselsdage i fremtiden. Det gøres på forskellig måde i Frederikshavn og 
Strandby. - Der var enighed om, at vi først lykønsker i nyhedsbrevet fra 75 års fødselsdag og herefter 
hvert 5. år. Der gives ved samme anledning, blomst og besøg af præst. 

8. Fremadrettet kontakt til vores medlemmer på mail, brevpapir, eller... 



Flyttes til næste menighedsrådsmøde. 

9. eventuelt: 

Bente Aalbæk orienterede om MK generalforsamling og ideen om at lave et samarbejde med 60+ 
aktiviteterne i Frederikshavn. 

10. Næste menighedsrådsmøde den 18. april kl. 19.30 - 22.00 

11. Afslutning v/Louise Aaen:  

aftenbøn. 

 

 

 

 

Ref. Anne Krogh Nielsen 

 


